

9类严重“机闹”旅客将被禁飞1年

《北京晚报》消息 18日上午,民航局召开新闻发布会,政策法规司司长颜明池解读了《关于在一定期限内适当限制特定严重失信人乘坐民用航空器推动社会信用体系建设的意见》,该《意见》将于5月1日起施

行。在飞机上抢占座、冲击停机坪、强占值机柜台和安检通道、编造设计飞行安全的虚假恐怖信息、在飞机上斗殴、对民航工作人员实施人身攻击……以后乘坐飞机有这些举动的旅客要注意了。记者获悉,9类严重“机

闹”旅客将被“禁飞”1年。《意见》主要包括六部分内容,对限制乘坐民用航空器的人员范围、信息的采集和发布、名单的移除、权利救济和相关宣传等事项都进行了规定。据介绍,《意见》将实

施上述九种行为并被公安机关处以行政处罚或被人民法院追究刑事责任的旅客作为限制对象。“禁飞”名单在民航局官方网站和《信用中国》网站同时公示,自公示之日起7个工作日内,被公示人可以提出

异议,公示期满,被公示人未提出异议或者提出异议经审查未予支持的,名单开始执行。被纳入限制乘机名单的人员认为纳入错误的,在名单执行后还可以向有关机关、单位提起复核。

《意见》显示,“禁飞”限制期限明确限定为1年,即自被列入限制名单之日起,有效期1年,1年期满自动移除。移除后再因严重“机闹”行为被“禁飞”的,依旧按以上的规定被列入限制名单内1年。(孟环)

陕西又曝冒名顶替

《华商报》消息 近日,陕西省三原县荆高峰学籍被冒名顶替20年一事还没有调查结论,17日,家住陕西省三原县陂西镇张二册村的张跃强反映,他女儿有着与荆高峰类似的遭遇。

2000年,张跃强的女儿张菊香考中专,始终等不来录取通知书。“学校说女儿没考上,学籍档案也丢了,无奈之下女儿复读一年后上了高中,并重新补办了学籍档案。大约2001年暑假,几个自称咸阳师范专科学校(咸阳师范学院)的学生来到我家,问是不是张菊香家。”张跃强说,对方见了后说名字虽然一样,但和自己的同学不是一个人,他们是通过学校留的档案中的地址找来的。“这一下引起我的怀疑,女儿两年前考过中专没成绩,不可能这么巧”。

随后,张跃强来到女儿所上的陂西中学,“邓姓校长将此事推给一名刘姓教务主任,后来刘主任私下叫人找我好多次,说尽量不要追究了,不然对孩子以后上学不好。”张跃强后来得知女儿的学籍档案是被一个姓王的女孩冒用,去了咸阳师范。

张跃强说,后来女儿凭借努力考上四川一所大学,尽管时隔多年,但他仍无法释怀。记者电话联系到在成都定居的张菊香,她说,当时冒用她身份的这个王姓女孩和她一个年级,认识但不熟悉,“这么多年了也从来没有见到她给我一句道歉。”

记者从三原县公安局了解到,受理荆高峰报案后,警方已展开调查,并通知荆高峰18日上午来做进一步询问。对于张跃强反映的女儿学籍被冒用一事,警方也已前往其所住村子做进一步了解核实。(王斌)



农耕画卷

4月17日,在贵州省从江县翠里瑶族壮族乡岑丰村,村民走在田埂上。

谷雨将至,贵州省从江县的梯田迎来农忙时期。

(据新华社报道)

5年过渡期 汽车行业将取消外资股比限制

新华社消息 国家发展改革委有关负责人17日说,今年我国将取消专用车、新能源汽车外资股比限制,2020年取消商用车外资股比限制,2022年取消乘用车外资股比限制,同时取消合资企业不超过两家的限制。通过5年过渡期,汽车行业将全部取消限制。

国家发展改革委有关负责人说,今年船舶行业将取消外资股比限制,包括设计、制造、修理各环

节;飞机制造行业也将于今年取消外资股比限制,包括干线飞机、支线飞机、通用飞机、直升机、无人机、浮空器等各类型。

这位负责人表示,今年上半年我国将尽早公布实施新的外商投资负面清单。新的外商投资负面清单是我国大幅度放宽外商投资准入的重要文件。新的负面清单包括分别适用于全国和自贸试验区的两张负面清单,自贸试验区

的负面清单比全国的负面清单开放力度将更大。新的负面清单除了包括已经宣布的金融、汽车等行业开放措施外,还将在能源、资源、基础设施、交通运输、商贸流通、专业服务市场高度关注领域推出一系列开放措施;除了将公布今年的开放措施外,还将公布未来几年的开放措施,这将给予相关行业一定过渡期,同时大大增强开放的可预期性。(安蓓 申铖)

5月起59国人员海南入境免签30天

新华社消息 公安部18日召开新闻发布会,国家移民管理局在发布会上通报,经国务院批准,自2018年5月1日起,在海南省实施59国人员入境旅游免签政策,免签入境停留时间为30天。

国家移民管理局副局长曲云海介绍,与过去相比,此次实施的人境免签政策包含三方面内容:一是扩

大免签国家范围,适用入境免签政策的国家由26国放宽到59国,有利于鼓励更多的外国人赴海南旅游,形成更加开放的格局;二是延长免签停留时间,免签入境后停留时间从15天或21天统一延长至30天,促进入境旅游市场更加活跃发展;三是放宽免签人数限制,在保留旅行社邀请接待模式的前提下,将团队免签放宽为个

人免签,满足外国游客个人出行的需要。

据了解,为积极支持海南省经济建设发展,公安部此前就出台了一系列出入境便利政策。经国务院批准,从2000年即同意海南实施21国人员团队入境旅游15天免签政策,并于2010年进行了优化,将免签入境政策适用国家增加至26个。(刘奕湛 丁小溪)

央行对部分金融机构降准1个百分点

新华社消息 中国人民银行17日决定,从4月25日起,下调部分金融机构人民币存款准备金率1个百分点,这些金融机构将使用降准释放的资金偿还其所借央行的中期借贷便利(MLF)。

人民银行有关负责人表示,此次对部分金融机构降准以置换中期借贷便利的操作,主要涉及大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行,这几类银行目前存款准备金率的基准档次为相对较高的17%或15%,借用MLF的机构也都在这几类银行之中。其他存款准备金率已经处在较低水平的金融机构不在此次操作范围。

这位负责人表示,此次操作旨在引导金融机构加大对小微企业的支持力度,增加银行体系资金的稳定性,优化流动性结构。人民银行将继续实施稳健中性的货币政策,保持流动性合理稳定。

所谓中期借贷便利是央行提供中期基础货币的货币政策工具,对象为符合宏观审慎管理要求的商业银行、政策性银行,采取质押方式发放,需提供国债、央行票据等优质债券作为合格质押品。(刘玉龙 李延霞)

最高法:严惩盗窃盗掘走私文物犯罪

《北京青年报》消息 最高人民法院党组书记、院长周强17日要求切实加强文物司法保护。依法妥善审理各类涉文物案件,严惩盗窃、盗掘、损毁、倒卖、走私文物犯罪。

当日上午,最高人民法院与国家文物局签订《关于加强司法文物保护利用、强化文物司法保护合作框架协议》。周强要求积极开展国际司法合作,大力追缴流失国外的文物。强化文物行政执法和刑事司法衔接,加强以案释法,促进提升全社会文物保护意识。密切关注文物保护面临的新情况、新问题,加强对各类涉文物案件的司法大数据分析,完善相关司法政策,提出意见建议,推动健全预防惩治文物违法犯罪的长效机制。周强强调,要加强对司法文物的保护,不断提升专业化、信息化水平,大力推进全国各地司法文物抢救工作。(孟亚旭)

黑臭水体整治专项行动下月启动

《人民日报》消息 记者17日获悉,生态环境部将联合住房城乡建设部于5月初启动2018年黑臭水体整治环境保护专项行动,范围涉及36个重点城市(直辖市、省会城市、计划单列市)及全国其他部分地级市。

本次专项行动以黑臭水体整治工作为着力点,全面摸清黑臭水体整治工作进展及存在问题,督促地方加快补齐城市环境基础设施建设短板,从根本上解决黑臭水体问题。

据介绍,两部门计划分三批次对36个重点城市及全国其他部分地级市进行督查,通过审核黑臭水体整治相关资料,检查实质性措施落实情况、检查黑臭水体整治成效和群众满意度等具体方式,督促各地从根本上解决导致水体黑臭的相关环境问题。(寇江泽)